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IIeppooOpasHast 1 HeoIIpeAeAeHHBIV MHTerpaa

Oyuakuus F(x) HaspiBaeTcs nmepBoodpasHoi Gpyukiuu f(x) Ha
HEKOTOPOM MHTEpBajie, eciau F (x) HempephsIBHA HA TOM
UHTEpBAJIEC U TU(PepeHImpyemMa B KaKI0M €ro BHYTPEHHEU

TOYKe, IpuuemM F /(x) = f(x)
IIepBooOpa3Has CylmecTBYeT IS KaXKI0M HEIPEePhIBHOM
(yHKLIMH

Ecmu F(x) u @(x) - nBe nepoobpasusie pyaximu f (X), T
OHHM MOT'YT OTJINYATELCS HA TIOCTOSHHYIO BETUYUHY

F(x)= @ (x)+C

MHO3KecTBO Beex nepsoodpasubix Gynximit f (X) HaseiBaercs
HeolnpeaeJJeHHbIM MHTErPajJoM U 0003HaYaCTCs

[ f(x)dx = F(x)+C



CBoricTBa HeollpeAeAeHHOIO MHTerpasa

t. Ecmu ¢yukius f(x)umeeT nepBoodpa3Hyo U a € R, 1o
byakuus af (x) TaxKe UMeEET MEPBOOOPA3HYIO H BEPHO

paBerctB [ af(x)dx = a [ f(x)dx

2. Ecmm pynxiun f(x) m g(x) wmMeror nepBooOpa3sHbIe UMEIOT
IIEpBOOOpa3HBIE HA HEKOTOPOM MHTEPBAJIE, TO (PYHKIIHS

f(x) + g(x) Taxxe uMeeT MeEpBOOOPA3HYIO HA STOM HHTEPBAJIE,
mpuaem [ (f(x) + g(x))dx = [ f(x) dx + [ g(x)dx

3 ([fdx)= fG), d([ fG)dx) = f(x)dx

4. [ f/(x)dx = f(x) +C. [df(x) = f(x) + C



Ta6/11/1ua OCHOBHBIX HEOIIPEACACHHBIX MHTEIPAA0B
TabAamua Mpumep

‘fdx=x+C °

xn+1

1 _
[xtdx="—r m#-1: f\/—ydx=fx V2 dx = 24/x +C

f%dx =In|x| + C

e*dx=¢e* + C
J . f(e + 1+x2) dx = e* + 4arctgx
[a*dx=— +C

Ina

fédx = 5ln|x|+C

J 1?;2 = arctgx +C

f(tgx)zdx=f( - —1)dx=

(cosx)?

f 1
f (cosx)Z
1 Jjajiee CMOTPU Ta0IuIly B

pacrieyaTtkax s ayAuTOPHBIX
SAHATUMN WIN B yYEOHUKE w

dx = arcsinx + C f dx

(cosx)?

- [dx=tgx—x+C

dx=tgx + C .



OcHOBHBIE METOABI IHTEIPUPOBaHNs :3aMeHa IlepeMeHHOM

J (f(t(x))) t/(x)dx = [ f(t)dt - TabauuaHbIi UHTETpPaA

 [lpumepnl:
y f(Sinx)S cosx dx (t = sinx, dt = cosxdx) =

6 : 6
=[(sinx)> dsinx = [ t>dt =% + C = (S”;x) +C

earctgx

dx \ _
dx <t = arctgx, dt = 1+x2> =

=[ e¥ct9x d(arctgx) = [etdt=et+C = e¥9*+ (C

) f 142

| xdx  _ _ 2 _ _ 1 6xdx _
f3§2+4 (t=3x*+4, dt=o6xdx)==[_——
% t—t - %ln|t|+C= %ln|3x2+4|+(]




OcHOBHbBIE METOABI NHTEI'PUPOBaHNVI: IIOACTAHOBKA

/ (f(x(t))) x/(t)dt = [ f(t)dt - npeobpasosanms —

TaOAMYHBIN MUHTerpaa

e fsz/—z (x _ tz’ dx = 2tdt> f2tdt ft+2 -2

c =2[(1-2)dt=2[dt—4[ = =2t —4ln|t +2| + C =
= 2yx —4ln|\Jx + 2| + C

[V1—x2dx =
<x = sint, dt = costdt, V1 —x? = /1 — (sint)? = cost>

= [(cost)? dt = f1+6052tdt = —fdt + = fcostht = —t +

+ isin2t+() =%arcsmx+5\/ 1—x2+4C



NHTerpuposaHue 1o 4acTsam

f u(x)dv(x) = u(x)v(x) — f v(x)du(x)

CrangaptHbiil cirydan | CrangapTHbIN Ciyvyau 2

| P,(x)cos(ax + b)dx o u = Inx,dv = dx
= an(x)sin(ax + b)dx . f Inxdx du = %’
i an(x)eaxdx v = fdx = X

[ B, (x)R(cosx, sinx)dx
U(x) = P, (x)
[(3x + 2)cos2xdx =

dv = cos2x,v = [ cos2xdx

N =

= xlnx — [ dx = xlnx — x

[ arcsinxdx =

u=3x+2 du=2dx

> <u = arcsinx, dv = dx

_ . e
(3x + 2)sin2x + %cost +c —xarcsinx + V1 —x



IluTerpunposanyie TPUTOHOMETPUYECKUX U

runepooandeckux GyHKITIIi
O/iHa U3 CTeleHeil HeueTHas 0JI0KUTEIbHAS:
[(sinx)™ (cosx)?**1dx = [(sinx)™ (cosx)?*cosxdx =
(t = sinx, dt = cosxdx, cos’x =1 —sin®x)=
= [t"(1 —t?>)kdt uTn.

CTeneHu TOJIbLKO YeTHBbIE MOJIOKUTEIbHbIC: TOHM)XAEM
CTEIEHb M0 (PopMysIaM JBOMHOTO yIJia

[ cos?*xdx = f“czﬂcdx = %t+%sin2x+ C
[ sin®xdx = fl_chzxdx = %t —%sin2t+ C

Cymma creneHeii YeTHasi OTpULATeIbHAsI: 3aMEHA
t =tgx, t=ctgx

Cymma creneHeii HeyeTHasi OTPULATEIbHAS —
CICIIMAJIbHBIC IPUEMBI



Qm((x)
| e 4%

~ |. Eciu gpo0Op HenmpaBUWJIbHAsI T = 1, TO B MOABIHTErPAJIbHOM
(ODYHKIIUM BBIJICNISIEM LIENYIO YaCTh U OCTATOK — IPABUIIBHYIO JIPOOb
(m < n)

* 2. IIpaBMJIBbHYIO IpOOb NIPEACTABIAIOT B BUAE CYMMBI PO CTEUIITNX

e A A Ax+B
AP x—-a’ (x-a)k’ axZ2+bx+c

npu ycnosuu b — 4ac < 0,

Ax+B
x%+a?

5 b\% b2
ax +bx+c=a(x+—) ——+4c

L 3f Ax+B dx = 2a

ax?+bx+c b b
t=x+—,dt=dx, x =t ——
2a 2a
A(t—%)+B
. b dt — pa30OuBaeM Ha CyMMY JIByX MHTErpaJioB
at?—+c



